
COMUNE DI PIOMBINO
PROVINCIA DI LIVORNO

Medaglia d’Oro al Valore Militare

VERBALE DI DELIBERAZIONE
GIUNTA COMUNALE

COPIA

N: 132

Oggetto:  Indirizzo alla società Piombino Patrimoniale Srlu per svolgimento Servizio 
pubbliche affissioni

L’anno duemilaquindici  il giorno  tre  del mese di giugno  alle ore  08:30 in Piombino, si è 
riunita la Giunta Comunale per trattare gli affari posti all’ordine del giorno.

Presiede l’adunanza il Massimo Giuliani - Sindaco

Carica Presente Assente
GIULIANI Massimo (Sindaco) X - 

FERRINI Stefano Vice Sindaco - X 

CAPUANO Claudio Assessore - X 

CHIAREI Marco Assessore X - 

DI GIORGI Margherita Assessore X - 

FRANCINI Lido Assessore X - 

PELLEGRINI Paola Assessore - X 

PIETRELLI Martina Assessore X - 

Presenti Numero: 5 Assenti Numero: 3 

Partecipa  la  Dr.ssa  Maria  Luisa  Massai  Segretario  Generale  del  Comune,  incaricato  della 
redazione del verbale.

Il  Presidente,  riconosciuta  la  validità  del  numero  degli  intervenuti  per  poter  deliberare,  dichiara 
aperta la seduta.



LA GIUNTA COMUNALE

Dato atto che il Comune di Piombino con delibera del Consiglio Comunale n. 89 del 2006 
ha costituito la società Piombino Patrimoniale Srlu, con partecipazione totalitaria e per lo 
svolgimento di attività strumentali all’Ente;
Dato atto che fra le diverse attività di riscossione che il Comune ha affidato negli anni alla 
società Piombino Patrimoniale Srlu vi è anche il Servizio di pubbliche affissioni;

Considerato  che  la  società  ha  svolto  il  servizio  impiegando  personale  a  tempo 
determinato che è ormai in scadenza; 

Considerato che il quadro normativo sul pubblico impiego è stato caratterizzato in questi  
anni  da  un  progressivo  aumento  dei  vincoli  e  dall'estensione  degli  stessi  anche  alle 
società partecipate;

Ritenuto  che il  suddetto  servizio,  seppur  importante,  rimane pur  sempre fra  le  attività 
marginali svolte dalla società e quindi si ritiene di ridurre la spesa del personale sostenuta 
dalla società non svolgendo più l'attività di materiale affissione dei manifesti pubblicitari  
con personale proprio ma avvalendosi di soggetti esterni. In tale modo è anche possibile 
ricercare delle ulteriori economie di spesa;

Acquisiti i pareri favorevoli ex art. 49 del D.Lgs 267/2000 del Dirigente del Settore Finanza 
e Controllo;

Ritenuto di precedere con urgenza per consentire il normale svolgimento del servizio;

Con voti  unanimi   legalmente  espressi  e  con votazione unanime separata per  quanto 
attiene l'immediata eseguibilità.

DELIBERA

1. La  società  Piombino  Patrimoniale  Srlu  è  autorizzata  a  svolgere  il  Servizio  di  
pubbliche affissioni non svolgendo più l'attività di materiale affissione dei manifesti 
pubblicitari  con personale proprio  ma avvalendosi  di  soggetti  esterni  ricercando 
delle ulteriori economie di spesa.

2. La società dovrà inserire nel bando di gara per l'affidamento del servizio a terzi 
l'applicazione della cosiddetta “clausola sociale”.

3. La presente deliberazione  è dichiarata immediatamente eseguibile.
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